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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 

Às oito horas e quarenta cinco minutos, do dia vinte e um, do mês de agosto, do ano de 

dois mil e vinte e três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. 

Plenário Pedro Alcântara, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a 

Presidência do vereador Marcos Sérgio, auxiliado pelos vereadores Denison Moreira na 

1ª Secretaria e Hugo Tomé na 2ª Secretaria. Solicitou ao 1º Secretária a fazer verificação 

do quórum. Houve quórum, com a ausência do vereador Rodrigo Universo, que foi 

justificada pelo Presidente, informando que o mesmo está em viagem para resolver 

questões de saúde de um familiar. Em seguida, solicitou a todos a ficar de pé em saudação 

as Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal. Na sequência, foi lido um trecho bíblico: 

Salmos 91: 1, pelo 2º Secretário. Em seguida, o Presidente solicitou ao 1º Secretário a 

fazer leitura do EXPEDIENTE: Ata da 25ª Sessão Ordinária, realizada em 22.06.23; Veto 

ao Autógrafo nº 013/2023-CMR, referente ao Projeto de Lei nº 005 de 24 de maio de 

2023, que “dispõe sobre a redução da carga horária de trabalho do Servidor Público 

Municipal que seja Pai ou Mãe, Tutor, Curador ou Responsável legal de portador de 

necessidades especiais, e dá outras providências”; Projeto de Lei Complementar nº 

005/2023, de 20 de junho de 2023, oriundo do Poder Executivo, que “dispõe sobre a 

desafetação de área pública institucional e sua doação, e dá outras providencias”. (Área 

destinada à doação para a Associação Cultural, Educacional e Beneficente: Zélia Gregório 

Bento – Grupo Bom Samaritano); Projeto de Lei Complementar nº 006/23-GPM, de 

21.06.23, oriundo do Poder Executivo, que reorganiza, atualiza e cria novos cargos, com 

respectivos salários na Estrutura Administrativa da Prefeitura Municipal de Redenção-PA 

e, dá outras providências; Projeto de Lei Complementar nº 007/23-GPM, de 21.06.23, 

oriundo do Poder Executivo, que reorganiza, atualiza e cria novos cargos, com respectivos 

salários na Estrutura Administrativa da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Lazer 

do Município de Redenção-PA e, dá outras providências; Projeto de Lei Complementar 

nº 008/23-GPM, de 21.06.23, oriundo do Poder Executivo, que reorganiza, atualiza e cria 

novos cargos, com respectivos salários na Estrutura Administrativa da Secretaria 

Municipal de Saúde do Município de Redenção-PA e, dá outras providências; Projeto de 

Lei Complementar nº 009/23-GPM, de 21.06.23, oriundo do Poder Executivo, que 

reorganiza, atualiza e cria novos cargos, com respectivos salários na Estrutura 

Administrativa da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável 
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do Município de Redenção-PA e, dá outras providências; Projeto de Lei nº 005/23-GPM, 

de 21.06.23, oriundo do Poder Executivo, que dispõe sobre normas e diretrizes gerais 

para a realização de Concurso Público no Âmbito da Administração Pública Direta e 

Indireta do Município de Redenção-PA e, dá outras providências; Moção nº 008/23-CMR, 

de 21.08.2023, de autoria do Vereador Prof. Marcos Sérgio, que propõe Moção de 

Congratulações ao Conselho Regional de Farmácia e aos farmacêuticos do setor Público 

e Privado, em comemoração ao Dia Municipal do Farmacêutico, comemorado no dia 10 

de agosto de 2023, pelo importante trabalho desenvolvido no Município, e sua relevância 

profissional. Pela Ordem o Presidente apresentou para fazer parte do expediente e lido 

pelo 1º secretário o Projeto de Lei Complementar nº 010/2023-GPM, de 16 de agosto 

de 2023, oriundo do Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo a desenvolver ações 

e aporte de Contrapartida Municipal para implementar o Programa Minha Casa Minha 

Vida, conforme disposto na lei 11.977 de 07 de julho de 2009 e na Medida Provisória 1.162 

de 14 de fevereiro de 2023, e também nas disposições das instruções normativas do 

Ministério das Cidades, e dá outras providências; Oficio n. 1.661/2023, Chefe de Gabinete 

Veridiana Veronese, Assunto: Moção n. 417/2023 da Deputada Silene Couto, encaminha 

cópia para os vereadores, tratando sobre conflitos agrários; Oficio n. 144/2023, Chefe de 

gabinete Veridiana Veronese, assunto: resposta as indicações 091, 098, 099, e 112; 

Oficio n. 134/2023, chefe de Gabinete Veridiana Veronese, Assunto: oficio resposta as 

indicações 105, 107, 111, 92, 96, 97, 100, 104, 108, 109, 110, 114. Após a leitura, o 

Presidente fez ENCAMINHAMENTO: Para a Comissão de Justiça e Redação Final o 

Veto ao Autógrafo nº 013/2023-CMR, referente ao Projeto de Lei nº 005 de 24 de maio 

de 2023; Para a Comissão de Justiça e Redação Final o Projeto de Lei Complementar 

nº 005/23-GPM (doação de área); Para a Comissão de Justiça e Redação Final o 

Projeto de Lei Complementar nº 006/23-GPM (concurso); Para a Comissão de 

Justiça e Redação Final o Projeto de Lei Complementar nº 007/23-GPM, (concurso); 

Para a Comissão de Justiça e Redação Final o Projeto de Lei Complementar nº 

008/23-GPM, (concurso); Para a Comissão de Justiça e Redação Final o Projeto de 

Lei Complementar nº 009/23-GPM, (concurso); Para a Comissão de Justiça e 

Redação Final o Projeto de Lei nº 005/23-GPM, (concurso); Para a Comissão de 

Justiça e Redação Final o Projeto de Lei Complementar nº 010/23-GPM. Em seguida, 

o Presidente passou a palavra ao autor da Moção n. 008/23-CMR para apresentar defesa 

a mesma. Assumiu a tribuna o vereador Marcos Sérgio, que cumprimentou todo o grupo 

de farmacêuticos que hoje neste dia estão sendo homenageadas. Parabenizou todo grupo 

pelo relevante trabalho prestado a cidade de Redenção e em função do dia do 

farmacêutico que foi comemorado no ultimo dia 10, apresenta esta moção reconhecimento 

ao trabalho prestado a nossa sociedade. Portanto, pediu o apoio dos colegas o voto 

favorável a esta matéria de reconhecimento. Em seguida, o Presidente apresentou em 

discussão a referida moção supracitada. Discutiu a matéria o vereador Delegado 

Washington, que apresentou palavras de elogios ao grupo farmacêutico e 
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reconhecimento do trabalho que o mesmo desenvolver em benefício da sociedade e 

apresentou seu apoio a referida matéria. Discutiu a matéria o vereador Nilton César, que 

parabenizou o autor da matéria e parabenizou toda a classe de farmacêutico que tem um 

papel fundamental para que a nossa saúde seja cada dia melhor. Informou que o salário 

básico de um farmacêutico, bioquímico e enfermeiro padrão é de apenas R$ 2.880,00. O 

salário base de um enfermeiro é de R$ 1.500,00. Como vereador se coloca à disposição 

do prefeito municipal, onde o projeto de lei já se encontra nessa casa que autoriza a 

realização do novo concurso público para que junto com o contador possa participar das 

reuniões que serão feitas para entender melhor sobre o porque desses valores. Informou 

que fala como servidor da prefeitura de mais de 30 anos, por que vereador estar 

exercendo a função. E acredita que esses valores apresentados são justamente para que 

se apresente gratificações e assim esses servidores fiquem ligados a grupos partidários. 

Informou que há algumas distorções salariais acontecendo na prefeitura, onde um 

assessor da prefeitura ganha R$ 5.100,00. Deixa sua homenagem a categoria dos 

farmacêuticos, como também o compromisso com todas as categorias do serviço público 

de Redenção. discutiu a matéria a vereadora Bella, que teceu palavras de elogios ao 

grupo de farmacêuticos em reconhecimento aos trabalhos relevantes prestados em nossa 

sociedade. Discutiu a matéria o vereador Zé Roberto, que cumprimentou a cada 

farmacêutico aqui presente e os parabenizou pelo trabalho que vem sendo feito em prol 

de nossa sociedade. E afirmou que estar pronto para abraçar a causa de todos, e dentro 

das possibilidades do governo municipal para cumpri-las. E entende que o Presidente foi 

muito feliz em apresentar esta moção a essas pessoas profissionais que são 

merecedoras. Discutiu a matéria o vereador João Lúcio, que cumprimentou a todos 

presentes e cumprimentou a classe farmacêutica que hoje recebe esta rica homenagem. 

Parabenizou o vereador Marcos Sergio que não deixou passar despercebido essa 

importante data comemorativa. E quando vão a uma farmácia quando há presente um 

farmacêutico se sente com mais segurança para adquirir o remédio, que não pensa só no 

lucro comercial, mas também com o bem estar de cada cliente. E espera em Deus que o 

Estado possa aprovar um piso salarial para a classe e assim poderem fazer ainda melhor. 

Discutiu a matéria o vereador Denison Moreira, que parabenizou o vereador Marcos 

Sérgio pela apresentação desta moção a um grupo que é necessário para saúde de uma 

cidade, portanto, apresentou seu apoio a referida matéria. Discutiu a matéria o vereador 

Leandro Onofre, que parabenizou o autor da matéria e disse a classe: muito obrigado 

por estar exercendo essa profissão em nossa cidade, pessoas que querem o bem desta 

cidade assim como também quer. E colocou esta casa a disposição que estar aqui para 

ajudar desenvolver sim. Como ninguém mais se manifestou, o Presidente apresentou em 

votação a Moção n. 008/23-CMR. FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. Na sequência, 

o Presidente suspendeu a sessão por tempo indeterminado para poderem ouvirem a 

presidente regional dos farmacêuticos senhora Simone Cena. Em seguida, declarou 

aberta a fase de TEMA LIVRE: Assumiu a tribuna o vereador Nilton César, disse que na 
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data de hoje só para reforçar o que disse, informou que tem muita preocupação como 

servidor público, e que não tem nada contra nenhuma categoria, sendo ela contratados 

ou concursados, embora que a categoria contratada contribui para o INSS e a concursada 

para o IPMR, e sua preocupação é que um grande numero contribui para o INSS e um 

pequeno numero para o IPMR, mas quando chegar o momento de aposentadoria em 

massa nos próximos cinco anos o IPMR não conseguira absorver esses servidores que 

aposentarão. E se olharem para as tabelas dos cargos atuais apresentados na proposta 

para concurso, o cargo de agente de trânsito um salário mínimo. Pediu para o líder de 

governo reúna esta casa para procurar uma saída para esses servidores para receberem 

um salário mínimo digno. No concurso anterior foram aprovados 50 agentes de trânsito 

que pediram exoneração por causa do pouco salário ofertado, e pede para buscarem 

resolver essa proposta salarial para que não se repita a mesma situação. E informou que 

a receita da prefeitura tem aumentado poco mais de um R$ 1.000.000,00. Assumiu a 

tribuna o vereador Delegado Washington, que parabenizou o vereador Nilton Cesar no 

exercício de seu mandato e assim também busca fazer, e percebeu um grande numero 

de projeto do Poder Executivo encaminhados a esta casa com certas duvidas, que 

apresentou dados legais em que o valor ofertado no concurso público para os agentes de 

trânsito não é justo. Fez algumas comparações de cargos e grau de estudo e pode 

perceber que não podem ser injustos com esse departamento de fiscalização de trânsito 

municipal. E acredita que esta classe precisa ser valorizada sim. Pediu atenção da casa 

sobre um projeto de lei que chegou hoje nesta casa que é o projeto de lei de numero 

005/2023, no qual trata de doação de um terreno público de Redenção com a metragem 

de mais de 17.000m2 a associação da Igreja Madureira, que calcula aproximadamente 40 

lotes públicos para uma entidade religiosa. A intenção é boa, e o processo de doação já 

iniciou, mas ainda não existe nenhum projeto desta entidade religiosa para sabem para 

que vão utilizar esta área. E o município deu o prazo de dois anos para que esta entidade 

apresente o que vai ser construído nesse local. Estão se aproximando de um momento 

eleitoral e isso estar lhe cheirando mal. E acredita que essa matéria tem que ser melhor 

discutido e que esta matéria seja retirada de pauta e não inicie o processo legislativo nesta 

data. Informou ainda que ao sair daqui ira a secretaria de improbidade administrativa para 

conversar com o promotor de justiça para ver a legalidade deste projeto. Assumiu a tribuna 

o vereador Denison Moreira, disse que ouvindo o discurso do vereador Delegado 

Washington, hoje pela manha para tratar desse assunto, que realmente uma área de 

17.000m2, essa matéria já foi uma vez retirada de pauta nesta casa e solicitaram uma 

reunião antes de abordarem esse assunto. E informou que a prefeitura corrigiu a 

metragem desta doação que agora é apenas de 5.000m2. já conversou com o poder 

executivo e foi feita esta correção. O Presidente informou que somente o autor pode retirar 

de pauta a matéria, uma vez que a mesma já foi encaminhada para a Comissão de Justiça 

e Redação Final. Assumiu a tribuna a vereadora Bella, que pediu para que busquem 

entender bem a matéria que está proposta. Parabenizou o pastor Gregório por apresentar 
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esta proposta, e ao poder executivo por enviar esta matéria e ao presidente por 

encaminhar a comissão de justiça e redação final. Acredita que ser de grande utilidade 

para a classe evangélica uma vez que se faz necessário fazer um encontro regional com 

a classe e não se tem um local adequado para isso. E se tiver alguma coisa irregular será 

corrido, e afirmou que será favorável sim a esta matéria por que vai agregar o nosso 

município. E afirmou que a classe evangélica merece sim esse apoio e defende sim esta 

proposta caso não houver nenhuma irregularidade. Fez uso da palavra o vereador Nilton 

César, que afirmou que a discussão é importante para que cheguem a um entendimento 

principalmente legal e constitucional. O projeto lei cita 17.000m2, mas a bancada dos 

colegas informaram que são 5.000m2, portanto, caso necessário for pediu ao presidente 

para suspender a sessão e reunir com a classes e assim terem a clareza do que estão 

aprovando, por que pode ver que o vereador Delegado Washington estar centro quanto a 

metragem da área de 17.000m2. assumiu a tribuna o vereador Evilázio Chaves, disse 

que o debate é bom para que possam chegar em um denominador comum, mas que ele 

não será votado nesta sessão, mas que logo após esta sessão irão promover audiência 

pública onde será discutido sobre essa matéria também, e todos poderão participar e 

como representante da comissão já se colocou a disposição para receber quaisquer 

emendas a matéria e buscarão fazer o melhor. O vereador Nilton César ficou muito 

curioso por saber quais motivos que o referido projeto não veio tramitar antes? E se ainda 

vão continuar na duvida sobre a metragem do terreno? O vereador Delegado 

Washington, disse que a audiência pública é um ato recorrente da exigência legal da 

legislação municipal que já por usa vez faz parte do processo legislativo. E perguntou 

como o vereador vai apresentar em audiência uma matéria que já se encontra 

contaminada em sua essência em relação a metragem e acredita que devem primeiro 

retirar de pauta essa matéria até que o corrigem. O Presidente informou mais uma vez 

que só cabe ao autor a retirada da matéria e nesse caso a mesma já foi encaminhada 

para a comissão de justiça e redação final. Assumiu a tribuna o vereador João Lucio, 

disse que antes da sessão iniciar tiveram uma reunião com o prefeito em que uma das 

pautas debatidas foi o concurso público por ter a consciência do grande número de 

servidores temporários que contribuem com o INSS vendo a situação do IPMR, portanto, 

há um compromisso deste governo realizar ainda este ano o concurso público. E como 

parlamentares precisam colaborar para essa realização uma vez que já estão no mês de 

agosto. Sobre o projeto quebrando o silêncio, em relação ao abuso com crianças e 

mulheres pediu que fosse colocada na pauta quinta feira para que matéria que trate com 

esse assunto. Informou que o trânsito não é apenas segurança, mas também vida e ver 

com bons olhos e precisam sim apoiar essa categoria. O pastor estar aqui apoiando essa 

categoria dos evangélicos, e o mesmo é uma pessoa idônea, sensata, que há muitos anos 

estar a frente da comunidade Madureira, que tem um projeto para 17.000 metros 

quadrados, mas solicitou que o mesmo adequasse o projeto grandioso para 5.000 metros 

e confiou a comissão de Redação final adequar esse projeto, esse é o compromisso. Vai 
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ter audiência público e acredita que irão entrar em um consenso, e acredita que irão sim 

ter o apoio do vereador Delegado Washington. Assumiu a tribuna o vereador Jurandir 

Guedes, que afirmou que ouviu essa discussão sobre o erro do tamanho da área ao 

ministério Madureira, e não acha justo ter um evento próximo ao povo do mundo, ali na 

praça tem o bar Latitude e outros bares e acredita que cada um tem que estar em seu 

lugar. E se for de 17 mil para 5 mil tem o seu apoio e acredita que a sociedade também 

apoiara. Convidou a senhora secretaria de governo Veridiana para ir ver uma ponte que 

ela diz que tem na resposta a uma indicação sua ao município, mas não tem e sim um 

bueiro que se encontra há muito tempo sem fazer uma limpeza. E afirmou que na 

informação dada pela secretaria de governo diz que não tem um engenheiro de trafego e 

trânsito, portanto, precisam aproveitar a realização do concurso público para incluir essa 

gava e assim ter alguém responsável por esses agentes de trânsito. E citou alguns lugares 

onde o movimento de veículos é muito alto e precisam de uma lombada eletrônica, e 

afirmou que em um de seus ofícios foi lhe informado o nome do engenheiro de trafego e 

acredita que estar havendo alguma divergência por que tem hora que existe esse 

engenheiro e outra não, e precisam saber se tem ou não, caso não precisam em caminhar 

alguém para ser capacitado em Brasília-DF, e como estão pleiteando a realização de um 

concurso público precisam adequar um salário digno aos agentes de trânsito, que 

comparado aos municípios vizinhos estão muito aquém. - O vereador Nilton César disse 

que já apresentou um pedido para que seja instaladas faixas de pedestres nas vias onde 

tem serviço público devido grande movimento de pessoas. Já aconteceu uma reunião há 

60 dias atras autoridades do município e ficou acordado que o engenheiro da secretaria 

de obras que tem formação para essa questão de trânsito ele iria passar a fazer esse 

trabalho. E acredita que esse processo estar em andamento e assim que possível a 

prefeitura fara a instalação. Continuou o vereador Jurandir Guedes, informou que a 

reunião que o vereador Nilton citou foi apenas verbal e o que veio de documento é que foi 

informado que não tem engenheiro de trafego em Redenção, portanto, as palavras o vento 

leva por que falam uma coisa, mas na hora de executar não se tem documentos. Por não 

haver matérias a serem deliberadas na Ordem do Dia, o Presidente passou a sessão a 

fase de EXPLICAÇÃO PESSOAL: Assumiu o vereador Delegado Washington, que 

externou seus cumprimentos a população de Redenção e dizer que o imposto que os 

mesmos pagam com sua pessoa tem retorno. Informou que a um tempo atras foi acionado 

pela pulação da Rua Sergipe que reivindicava limpeza dessa rua que estava só o lixo, e a 

prefeitura tem essa obrigação de limpar as ruas de nossa cidade e tem até uma empresa 

para faz isso e que estar há muitos anos fazendo esse trabalho até de forma muito 

estranha. Mas deixava essa rua suja, e fez essa solicitação a secretaria de obras que já 

atenderam com a limpeza dessa rua. Agradeceu ao senhor prefeito pelo atendimento do 

oficio que solicitou uma placa de parada obrigatória em um local que estava ocorrendo 

muitos acidentes no setor JK, e o prefeito de pronto já atendeu. Nas considerações 

finais: O Presidente agradeceu a presença de todos e os convidou para participar da 
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audiência pública que acontecera logo em seguida e para próxima Sessão Ordinária que 

acontecerá amanhã no horário regimental. E declarou por encerrada esta sessão às onze 

horas e trinta minutos. Pela aprovação. Marcos Sérgio ________________ Presidente. 

Denison Moreira ______________ 1ª Secretária. Hugo Tomé ________________ 2º 

Secretário. **************************************************************************************** 

 *************************************************************************************************** 

Ata redigida e digitada pelo servidor Alexsandro Ribeiro da Silva Gomes. 

 

 
 


